新开兰总理

# 不排斥华为参与5G建设

据新华社惠灵顿2月19日电(记者卢怀谦 郭磊)新西兰总理阿德恩19日说,中国华为公司从未被排除在新西兰5G网络建设之外。但她也强调,采用华为设备的新西兰电信服务商斯帕克电信公司必须减轻"安全隐忧"。

阿德恩告诉媒体,一些人说 新西兰已经对华为5G方案关上 大门,这种说法是错误的。关于 "五眼联盟"(美国、英国、加拿 大、澳大利亚和新西兰)伙伴面 临美国压力不采用华为设备的说法,阿德恩表示,虽然"五眼联盟"共享情报,但是在华为5G方案问题上,新西兰会做出自己独立的决定。

2018年11月27日,新西兰政府通信安全局突然以所谓"国家安全风险"为由,反对斯帕克电信公司使用华为的5G设备。

对此,阿德恩说:"新西兰立 法规定,政府通信安全局独立对 通信安全问题严格评估,评估结 论提出了安全隐忧。目前斯帕克电信公司的选择就是减轻这些安全隐忧。"

斯帕克电信公司发言人安德鲁·皮里随后在一份电子邮件声明中说:"我们正在努力提供我们可能缓解风险的措施以解决政府通信安全局提出的问题,但尚未决定是否或何时向政府通信安全局提交修改后的方案。"

英国《金融时报》17日援引

匿名消息称,英国国家网络安全中心得出结论,在未来5G网络中使用华为设备"风险可控"。报道称,英国的结论"有很大分量",欧洲和其他国家可以采取类似措施。

今年1月,阿德恩在达沃斯 论坛上曾表示将"公平对待"华 为公司。她说,新西兰的立法体 系提供了一个框架,在此框架内 斯帕克电信公司和华为有机会 解决安全隐忧。

## 二战经典照片《胜利之吻》中男主人公去世

距96岁生日仅差两天



新华社华盛顿 2 月 18 日 电 (记者孙丁徐剑梅)二战经典照 片《胜利之吻》中的美国水手乔 治·门敦萨日前去世,享年95岁。

美国媒体18日援引门敦萨家人的话报道说,门敦萨于17日去世,距离他96岁生日仅差两天。去世前,他在罗得岛州米德尔敦镇一家养老院因癫痫发作而摔倒。

美国时间1945年8月14日,日本宣布无条件投降,纽约人纷纷走上街头庆祝这一喜讯。在市中心时报广场上,一名年轻水手揽起身边一位身穿护士服的女士大胆亲吻,表达心中的喜悦和潮动。

这一幕被美国《生活》杂志 摄影师阿尔弗雷德·艾森施泰 特看到,他将这个画面定格并 刊登在杂志上,因巧妙诠释战争结束后人们的狂喜之情,这张照片成为风靡全球的经典之作

照片中的男女主人公身份当时并不为人所知,后来被多人"认领",直至女主人公格蕾塔·弗里德曼和门敦萨时隔几十年后被陆续确认,二人当年也并不相识。弗里德曼已于

2016年9月因年迈去世,享年

二战期间,门敦萨在一艘 美国海军驱逐舰上服役,日本 宣布投降时,他正在美国国内 休假。门敦萨在2015年回忆 说,看到身穿白衣的弗里德曼 让他想起医疗船上照顾受伤士 兵的护士们,他很钦佩那些护

#### 以色列官员指责波兰"在二战期间杀害犹太人"

# 波兰总理愤怒退出峰会

据新华社电 因不满以色列官员指责波兰"在二战期间杀害犹太人",波兰总理莫拉维茨基2月18日在华沙宣布,波兰将不参加维谢格拉德集团和以色列在耶路撒冷举行的峰会。捷克总理巴比什当天说,由于波兰的退出,原定2月19日举行的维谢格拉德集团和以色列的峰会已取消。

#### 不参会 言论令人无法接受

莫拉维茨基当天对媒体说,波兰将不派代表团参加维谢格拉德集团和以色列在耶路撒冷举行的峰会,"我做出这一决定是因为以色列代理外长卡茨的言论令人无法接受。"卡茨17日在接受以色列电视台采访时说,

"二战期间,波兰人同纳粹德国合作杀害犹太人"。

以色列媒体近日援引总理 内塔尼亚胡的话报道说,"二战 期间波兰人曾同纳粹合作"。莫 拉维茨基随即表示,自己不参加 维谢格拉德集团和以色列在耶 路撒冷举行的峰会,改派外长恰 普托维奇率团参会。

按照波兰外交部副部长希蒙·申科夫斯基·韦尔森克的说法,莫拉维茨基不出席会议释放出信号,即"对波兰来说,历史真相是根本问题",捍卫波兰的名誉现在是、今后也将是决定性因素。

二战期间,大约300万在波 兰生活的犹太人遭杀害,占全世 界遇害犹太人总数的一半。路透社报道,波兰民间避讳谈二战期间波兰反犹主义兴盛、一些犹太人死于波兰人之手的历史。波兰官方的说法是,波兰人与犹太人一样,是受害者,绝非纳粹的帮凶,对大屠杀没有任何责任。

#### 不满意 召见以驻波兰大使

一些以色列媒体先前报道, 内塔尼亚胡使用的是"波兰人 民"而不是"一些波兰人",前一 说法意味着指责波兰整个国 家。内塔尼亚胡办公室回应,媒 体错误引用他的表述。波兰政 府2月15日召见以色列驻波兰大 使并且不满以方所作解释。

波兰2018年2月通过一项新

法律,禁止使用"波兰死亡集中营"等说法,禁止提及波兰在二战期间直接或间接参与屠杀犹太人,违者可处以最长3年监禁刑罚。新法当年3月1日正式生效。此后,波兰与以色列争执不断

德新社解读,内塔尼亚胡的 言论同样可被理解为抨击这一 法律。

1991年2月,匈牙利、波兰和捷克斯洛伐克三国为加强相互合作,在匈牙利召开会议,创建这一区域合作组织。会议在维谢格拉德城堡举行,因而把参会三国称作维谢格拉德集团。捷克和斯洛伐克1993年各自独立后,这一集团成员国由3个变为4个。

### 朴槿惠狱中暴瘦 只剩30公斤?

韩媒晒证据:假的

本报讯最近韩国网上流传朴槿惠狱中病重的消息,称她在牢房一天24小时都被摄像头监视,且身体暴瘦,仅剩30公斤。对此,韩国YTN电视台晒出多项证据,予以辟谣

据报道,朴槿惠被羁押在首尔 拘留所的单人牢房,已将近两年。 YTN电视台为了亲眼确认朴槿惠的 健康状况,特意申请探监,但由于 朴槿惠早前曾提交申请,拒绝一切 探视,因此这家韩媒的记者未能见 到朴槿惠本人。

随后,YTN电视台联系到首尔 拘留所的主管部门——韩国法务 部,要求确认朴槿惠的健康情况, 得到的答复如下:"朴槿惠的体重 和血压并没有异常情况,虽然她曾 三次去医院看病,但都是因为腰、 膝关节疼痛,并不是内科或消化器 官出现严重问题。"

首尔圣母医院(朴槿惠曾在此 就医)方面也确认:"朴槿惠前总统 感觉自己身体不适,会提前一两天 联系我们,从未被救护车送过来。"

律师柳荣夏最近探视过朴槿惠,他说:"虽然朴槿惠前总统身体 欠佳,但并不严重。"

报道指出,除了朴槿惠病重一说不实,她被摄像头24小时监控的消息,也是子虚乌有。

韩国法务部称,朴槿惠刚被羁押时,为了担心她作出自残的举动,在其牢房中使用了监控,不过3天后就被拆除了。报道说,这也符合现行法律的规定。

YTN电视台最后得出结论,上 述谣言或出于"政治目的"被传 播。 (张建利)

### 墨西哥女商人 被绑后遭斩首

凶手留字条称其丈夫 拒绝支付赎金

本报讯 墨西哥女商人苏珊娜 日前在一个朋友家门外被绑架,一 周后,她被斩首的遗体在一个垃圾 桶内被发现,残忍的凶手更是留下 了一张字条,直指苏珊娜是因其丈 夫拒绝支付赎金而死的。

综合英国《每日邮报》及《每日 星报》2月19日报道,苏珊娜和她的 丈夫居住在墨西哥东部韦拉克鲁斯 州的夸察夸尔科斯,夫妇两人经营 一家铝业公司,相当富有。在近一 周前,苏珊娜去朋友家接孩子时突 然遭到袭击。监控画面显示她刚按 下朋友家的门铃就遭到拖拽,在几 秒钟内就被歹徒扔进了车内。

一周后,苏珊娜的遗体在一个 黑色的垃圾桶内被发现,旁边还附 有一张据信是来自绑匪的字条。这 张字条上写着:"这件事发生在我身 上,是因为我的丈夫不想支付赎 金。"随后,苏珊娜的丈夫也通过社 交媒体证实妻子遇害,并感谢好心 人在过去一周内的关心。

当地媒体报道,歹徒并未收到 来自苏珊娜家人400万墨西哥比索 (约140万元人民币)的赎金,导致 她被斩首。目前尚不清楚绑架者是 如何向其丈夫提出赎金要求的。

近年来,发生在夸察夸尔科斯的绑架事件飙升,在2018年就有49起。墨西哥记者卡瓦哈尔表示,绑架、处决和勒索等高强度犯罪已经变得不常见,现在女性更常被视为目标。"犯罪分子以如此野蛮的方式斩首苏珊娜,表明他们在向社会展示实力,不会就赎金要求进行谈判。"

(张霓)